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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 45 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 

себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 

уровня сложности с развёрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 

конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 

 

 

 

 

 

Часть 1 
 

1. В школе 200 учеников, из них 25% — ученики начальной 

школы. Среди учеников средней и старшей школы 20% изучают 

немецкий язык. Сколько учеников в школе изучают немецкий 

язык, если в начальной школе немецкий язык не изучается? 

 

2. На рисунке жирными 

точками показан курс евро, 

установленный Центробанком РФ, 

во все рабочие дни с 22 сентября 

по 22 октября 2010 года. По 

горизонтали указываются числа 

месяца, по вертикали — цена евро 

в рублях. Для наглядности жирные 

точки на рисунке соединены 

линией. Определите по рисунку, сколько дней за указанный 

период курс евро был ровно 42,4 рубля.  

 

 

3. Найдите тангенс угла AOB. 

 

 

 

4. Вероятность того, что новый DVD-проигрыватель в течение 

года поступит в гарантийный ремонт, равна 0,045. В некотором 

городе из 1000 проданных DVD-проигрывателей в течение года в 

гарантийную мастерскую поступила 51 штука. На сколько 

отличается частота события «гарантийный ремонт» от его 

вероятности в этом городе? 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Найдите корень уравнения      
 9log 5 5

3 5
x

  

 

 

 

6. В треугольнике ABC угол C равен 90 , CH — высота, 

33
7, tg .

4 33
AC A   Найдите AH. 

 

 
7. На рисунке изображён график 

функции  y f x  и двенадцать точек 

на оси абсцисс: 1 2 3 12, , ,..., .x x x x  В 

скольких из этих точек производная 

функции  f x  отрицательна?  

 

 

 

 

8. Найдите площадь поверхности 

многогранника, изображенного на рисунке 

(все двугранные углы прямые). 
 

 

Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения            
2 5

12 cos 3
12


  

 

10. Груз массой 0,08 кг колеблется на пружине со скоростью, 

меняющейся по закону   0,5sinv t t , где t — время в 

секундах. Кинетическая энергия груза, измеряемая в джоулях, 

вычисляется по формуле 

2

2

m v
E  , где m — масса груза (в кг), 

v — скорость груза (в м/с). Определите, какую долю времени из 

первой секунды после начала движения кинетическая энергия 

груза будет не менее 
35 10  Дж. Ответ выразите десятичной 

дробью, если нужно, округлите до сотых. 

 
11. Компания "Альфа" начала инвестировать средства в 

перспективную отрасль в 2001 году, имея капитал в размере 5000 

долларов. Каждый год, начиная с 2002 года, она получала 

прибыль, которая составляла 200% от капитала предыдущего года. 

А компания "Бета" начала инвестировать средства в другую 

отрасль в 2003 году, имея капитал в размере 10000 долларов, и, 

начиная с 2004 года, ежегодно получала прибыль, составляющую 

400% от капитала предыдущего года. На сколько долларов капитал 

одной из компаний был больше капитала другой к концу 2006 

года, если прибыль из оборота не изымалась. 

 
12. Найдите наименьшее значение функции   

2 3 ln 10y x x x       на отрезке   
3 5

;
4 4

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
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13. а) Решите уравнение  

21 cos6 2sin 5x x  . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   0;
4

 
 
 

. 

 
14. Отрезок AB — диаметр верхнего основания цилиндра, 

CD — диаметр нижнего, причём отрезки AB и CD не лежат на 

параллельных прямых. 

а) Докажите, что у тетраэдра ABCD скрещивающиеся рёбра 

попарно равны. 

б) Найдите объём этого тетраэдра, если   AC = 6,   AD = 8,  

а радиус цилиндра равен 3. 

 
15. Решите неравенство:  

 log 2log 9 4 0
x x x   . 

 
16. В остроугольном треугольнике ABC из вершин A и C 

опущены высоты AP и CQ на стороны BC и AB. 

а) Докажите, что ∠BPQ = ∠BAC. 

б) Известно, что площадь треугольника ABC равна 96, 

площадь четырёхугольника AQPC равна 72, а радиус 

окружности, описанной около треугольника ABC, равен 
16

3
. 

Найдите PQ. 
 

17. Производство x тыс. единиц продукции обходится в 
20,5 7q x x    млн. рублей в год. При цене p тыс. рублей за 

единицу продукции годовая прибыль от продажи этой продукции 

(в млн рублей) составляет p x q . Завод выпускает продукцию в 

таком количестве, чтобы прибыль была наибольшей. При каком 

наименьшем значении p через три года суммарная прибыль 

составит не менее 75 млн рублей? 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

система уравнений 

   
2 2

3 2 12,

3 3 4

x y

x a y a a

   


    

 

имеет единственное решение. 

 
19. На доске написано число 2015 и еще несколько (не 

менее двух) натуральных чисел, не превосходящих 5000. Все 

написанные на доске числа различны. Сумма любых двух из 

написанных чисел делится на какое-нибудь из остальных. 

а) Может ли на доске быть написано ровно 1009 чисел? 

б) Может ли на доске быть написано ровно пять чисел? 

в) Какое наименьшее количество чисел может быть 

написано на доске? 
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